2019年7月20日

星期六

农历己亥年六月十八

第1956期

本期 4版





沪内报第0193号

投稿:cmbnews@126.com



cmx.sh.gov.cn



新闻热线:59611595

### 扎实打军基础 服务发展大局

#### 唐海龙赴本区新组建部门调研

□ 记者 许聪

本报讯 7月18日下午,区委书 记唐海龙赴区退役军人事务局、区 应急管理局、区医疗保障局、区绿 化市容局、区生态产业促进办公室 和区政务服务办公室调研,强调要 认真学习习近平总书记在深化党和 国家机构改革总结会议和在中央和 国家机关党的建设工作会议上的重

要讲话精神,把握核心要义,坚决贯彻落实,切实增强思想自觉和行动 自觉,进一步巩固深化机构改革成

调研期间,唐海龙召开座谈会, 听取这6个新组建部门在机构改革之 后相关工作情况汇报,围绕服务全区 中心工作、更好履行机构职责,和与 会同志进行了深入交流。

唐海龙对各部门前一阶段富有

成效的工作表示肯定。他指出,当前,崇明世界级生态岛建设进入又好 又快的发展阶段,我们要始终保持充 满激情、富于创造、勇于担当的精气 神,进一步提升战斗力。特别是新组 建的部门,肩负着新使命新责任,要 立足新的机构职能定位和目标要求, 强化责任担当,全面履职尽责,不断 开创工作新局面。

唐海龙强调,世界级生态岛建

设是一个全新课题,面临着新问题 新挑战,我们要坚决站在世界级生 态岛建设的全局高度,从思想到行动真正做到"一盘棋",全力打造一 流的政务服务环境和水平,全面推 进生态岛建设。要坚持以创新思想 来加快建设高效、便利、稳定的行政 管理体制机制,扎实打牢基础,更好 地服务崇明的长远发展和生态岛建 设大局。

## 打造崇明特色 "走心作品"

首届上海乡村振兴设计 大赛(崇明站)启动

□ 记者 张永昌

本报讯 7月18日上午,"筑梦乡 村,许明天一个精彩"首届上海乡村振 兴设计大赛(崇明站)在三星镇新安村 拉开帷幕。本次大赛由上海市规划和 自然资源局、崇明区人民政府共同主 办。中科院院士郑时龄,市规划和自 然资源局副局长许健,区委副书记、区 长李政,区委常委、副区长吴召忠等出 席启动会

许健代表上海市规划和自然资源 局致辞,他表示,近年来崇明世界级生 态岛建设不断推进,经济社会发展速 度令人瞩目。通过此次设计大寨,必 将能进一步提升崇明乡村品质,为上 海乡村振兴注入新的活力。

李政指出,崇明是河口之岛、城市 之岛、生态之岛、梦想之岛,拥有上海最 大面积的农村地区。崇明发展的本质、 重点和短板都在乡村,区委区政府始终 把实施乡村振兴战略摆在突出位置,全 面提升乡村风貌,努力建设中国最美的 都市乡村。要高水平开展策划规划设计,让乡村"有风貌更有韵味,有颜值更 有气质",崇明区将全力支持配合设计 师创造具有崇明特色的"走心作品",打 造乡村振兴的"崇明传奇"。

首届上海乡村振兴设计大赛(崇 明站),吸引了来自31个单位的85个 团队209位有情怀、有创意的设计师 积极参与。设计师们将围绕三星镇和 港西镇农民集中居住点、陈家镇乡村 公园、三星镇海棠湖项目、棠上人家项 目、上实科研中心项目、元村开心农场 等八大项目开展设计,围绕"中国元 素、江南韵味、海岛特色"要求,按照 《世界级生态岛规划建设导则》,融入 '绿色建筑""垃圾分类"等绿色生活理 念,打造一批有颜值、有底蕴、有精神 的乡村振兴案例。

启动会上,中科院院士郑时龄、复 旦大学教授陈家宽、同济大学教授李 京生、华建集团总建筑师沈迪、华东建 筑设计院总建筑师汪孝安、崇明区总 建筑师吴长福、崇明区总景观师朱祥明被聘为首届乡村振兴设计大赛评审 委员会成员,9月初,将揭晓本次大赛 评选结果。

市规划和自然资源局与崇明区政 府以及三星、庙镇、港西、港沿等乡镇人 民政府签订了结对共建协议,携手将崇 明打造成上海乡村振兴的标杆典范

# 五彩稻田扮靓美丽乡村 绘就幸福生活

眼下正是水稻生长的时节,新 村乡新中村通过种植不同颜色的 水稻,组合成了一幅美丽的图案。

从高空俯瞰, 五彩稻田里的图 案一览无余,十分壮观。以绿色为 主基调的田野中,黄、绿、白、紫,不 同颜色的水稻,拼凑成不同形态的 图案,呈现出别样的田园风光。相 关负责人告诉记者,这片五彩稻田 共有40余亩、今年6月份播种、经 过一个月的生长,已经初显效果。

近年来,新村乡围绕世界级生 态岛建设,积极探索,深挖稻米资 源,全力打造以正大田园综合体为 重点、以稻米文化小镇为特色、以 稻米产业为支撑的全域化田园综 合体,全乡水稻种植面积2万多亩, 年产量1万2千多吨。

今年,新村乡首次尝试打造观 赏稻田,进一步向游客及消费者展 示新村绿色生态发展美景。五彩 稻田的最佳观赏时间可以一直持 □ 记者 朱卓君 续到10月底。



## 携手脱贫攻坚 共奔小康生活

#### 李政率代表团赴云南临沧调研考察

□ 记者 张永昌

本报讯 7月12日至16日,区委 副书记、区长李政率崇明区党政代表 团卦云南临沧调研考察,详细了解沪 直扶盆协作各项措施落实推进情况。 云南省临沧市委书记杨浩东,市委副 书记、市长张之政等陪同。

李政来到临翔区大文中学,了解 教育教学情况。该校由崇明区教育局 托管,3名教学管理骨干人才真情投 人,捐赠书籍、课桌等学习用品,以"大 爱无痕,以文化人"为办学理念,培育

教育文化,提升办学水平,完善硬件设 施。李政叮嘱援滇教师,要加强学校 食堂卫生管理,强化师资队伍建设,提 升教学专业化水平,努力通过教育扶 贫改变学生的命运。

随后,李政冒着大雨马不停蹄车 赴镇康县木场乡重楼示范园考察。 木场乡大树丫口盛产草果,乡村干部 介绍,利用崇明帮扶资金,解决了集 体经济发展的瓶颈难题,为农产品开 拓市场打下了基础,现在1571户农 民实现了脱贫。这个曾经不通电、不 通路的落后村成为木场乡脱贫致富

村的典型。李政说,产业帮扶是增强 对口地区造血功能的重要途径,有了 产业基础,农民脱贫致富就充满希

永德县大雪乡勐旨村坐落于风景 秀丽的大雪山下,是休闲度假的好去 李政来到游客接待中心,察看旅 游基础设施建设,深入农户家中了解 帮扶脱贫情况。村民鲁永富介绍,他 家种植了10多亩的坚果和四季蜜橘, 年收入可达3万多元,随着旅游业的发 展,全村老百姓的收入还会增加,李政 由衷高兴,祝愿他生活一天比一天好。

云县是连片特困地区的滇西边 境山区,代表团一行沿着崎岖的山路 来到幸福镇控抗村揽皮寨,察看扶贫 搬迁安置点情况。这个村寨对散居 在山坳里的74户村民实施搬迁集中 居住,利用帮扶资金建起统一的民房。村民马卓伟的新家安装了太阳 能热水器,建造了厕所,通过种植核 桃、桉树,年收入可达8000元。李政 说,扶贫搬迁搬得出、稳得住、持续能 致富,就可以改变贫困群众的命运, 祝福他和村民一起幸福奔小康,日子

(下转3版)

《2019夏令热线:区长访谈》栏目,倾听市民群众呼声、畅谈 民生工作思路。根据节目过程中接到的市民反映的相关问题,有 关部门和乡镇政府及时跟进,积极落实

切实解决好民生问题

土耳其咖啡历史悠久,是欧洲咖啡的始祖,至今已有七八 百年的历史。如今,这种"神秘"的咖啡已悄悄"登陆"崇明。

在崇明遇见古老的"土耳其咖啡"

》》》》详见3版综合

## 李政会见园艺 大师小林国雄

本报讯 7月17日上午,区委副书 记、区长李政会见了来崇参观考察的 国际盆景大师、日本水石协会会长、春 花园园主小林国雄一行。李政与小林 国雄进行了深入交流洽谈。

小林国雄是享誉世界的日本盆景 大师,创作盆景40余年,多次荣获日 本国风展国风奖、日本盆栽作风展内 阁总理大臣奖等大奖,素有"鬼才"的 美誉。其斥资10亿日元创立的"春花 园"BONSAI美术馆,不仅成为日本盆 景爱好者心中的圣地,更是中国盆景 爱好者访日的必到之地,堪称日本最 顶级的盆景园。 (下转3版)

囚 贞

》》》》详见2版要闻